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Bancnota de U.S. 10 $ capătă un nou aspect 
A treia bancnotă din Emisiunea de monedă S.U.A. programată a fi introdusă


la începutul anului 2006 

Cea mai recentă adăugare la Noua Culoare a Banilor este Mai Siguri, Mai


Ingenioasi, Mai Trainică


NEW YORK – (28 septembrie 2005) – Guvernul S.U.A. a dezvăluit astăzi un nou 
model, mai sigur, al bancnotei de 10 $, care va intra în circulaţie la începutul anului 
2006. Marcată prin imagini ale torţei Statuii Libertăţii şi prin cuvintele "We the 
People" ("Noi Poporul") din Constituţia S.U.A., noua bancnotă de 10 $ include 
elemente de securitate uşor de folosit, pentru verificarea banilor de către populaţie, 
precum şi culori subtile de fundal, în nuanţe de portocaliu, galben şi roşu. 

"Intenţionăm să actualizăm moneda S.U.A. o dată la fiecare 10 ani, astfel încât să 
ne menţinem cu un pas înaintea falsificatorilor", a spus Secretarul Trezoreriei 
S.U.A., John W. Snow. "Elementele de securitate îmbunătăţite încorporate în noul 
model de bancnotă S.U.A. de 10 $ - şi în modelele de bancnote S.U.A. de 20 $ şi 50 
$ anterioare acesteia în noua emisiune - vor contribui la păstrarea încrederii globale 
în moneda noastră în viitor". 



Bancnota de 10 $ este a treia valoare din emisiunea de monedă S.U.A. cu noi modele, iar 
bancnota de 100 $ este următoarea programată pentru actualizare. Noile modele de bancnote de 
20 $ şi 50 $ se află deja în circulaţie. Oficialităţile guvernamentale S.U.A. spun că guvernul, 
pentru a profita de îmbunătăţirile efectuate în securitatea monedei şi pentru a se menţine cu un 
pas înaintea tehnicilor de falsificare în continuă schimbare, va emite noi modele de bancnote 
S.U.A. la fiecare 7-10 ani. 

Secretarul Trezoreriei S.U.A., Anna Escobedo Cabral, a spus că "Odată cu introducerea noii 
bancnote, vom continua şi programul de educare a publicului pentru creşterea sensibilizării cu 
privire la modificările pe care le efectuăm în bancnota de 10 $ şi în moneda noastră în general. 
Un public informat, care cunoaşte elementele de securitate ale bancnotei şi modul lor de folosire, 
este unul dintre cei mai buni aliaţi ai noştri în lupta contra falsificatorilor". 

Vice-Preşedintele Rezervei Federale, Roger W. Ferguson, Jr., a subliniat faptul că, la emiterea 
noii bancnote de 10 $, la începutul anului viitor, "puteţi folosi atât noul model de bancnotă de 
10 $, cât şi toate celelalte modele în tranzacţiile dvs. zilnice". Fiecare bancnotă S.U.A. emisă din 
1861 până astăzi poate fi încasată încă la valoarea sa nominală integrală. "Rezerva Federală nu a 
retras din circulaţie nicio monedă S.U.A. emisă anterior", a spus Ferguson. 

Ca şi bancnotele de 20 $ şi 50 $ introduse în 2003 şi respectiv în 2004, noua bancnotă de 10 $ 
încorporează elemente de securitate moderne, pentru combaterea falsificării. Trei dintre acestea 
sunt uşor de folosit atât de către cei care procesează numerar, cât şi de către consumatori: 

•	 Cerneala care îşi schimbă culoarea: înclinaţi bancnota dvs. de zece, pentru a verifica 
faptul că numeralul "10" din colţul din dreapta-jos, de pe faţa bancnotei, îşi schimbă 
culoarea din arămiu în verde. 

•	 Filigranul: ţineţi bancnota în lumină pentru a vedea dacă o imagine palidă a Secretarului 
Trezoreriei, Alexander Hamilton, apare la dreapta portretului său mare. Ar trebui să fie 
vizibilă de pe ambele părţi ale bancnotei. Filigranul este mai uşor de localizat decât 
oricând pe noul model de bancnotă de 10 $ - un oval gol a fost inclus în design pentru a 
indica locaţia filigranului. 

•	 Firul de securitate: ţineţi bancnota în lumină şi asiguraţi-vă că această conţine o mică 
bandă pe care se repetă "USA TEN" ["S.U.A. ZECE"] cu litere mici. Ar trebui să meargă 
vertical la dreapta portretului. 

"Progresele tehnologice prezintă ameninţări tot mai mari pentru moneda S.U.A.", a spus 
Directorul Oficiului de Gravură şi Imprimare al Trezoreriei S.U.A., Tom Ferguson. "Ca şi 
bancnotele de 20 $ şi 50 $ introduse pe parcursul ultimilor doi ani, acest nou model de bancnotă 
de 10 $ este mai sigur - pentru că este mai uşor de verificat de către cei care procesează numerar 
şi de către consumatori, mai ingenios - pentru a ne menţine cu un pas înaintea falsificatorilor şi 
mai trainic - pentru a proteja integritatea monedei S.U.A". 

Fiecare valoare din această emisiune prezintă un simbol american al libertăţii. O imagine a torţei 
Statuii Libertăţii este imprimată cu roşu pe fundal, la stânga portretului Secretarului Trezoreriei, 
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Alexander Hamilton şi o torţă mai mică, roşu metalic, apare chiar la dreapta lui Hamilton. 
Cuvintele de deschidere din Constituţia S.U.A. "We the People" ("Noi Poporul") – sunt 
imprimate, de asemenea, cu roşu pe fundal, la dreapta portretului lui Hamilton. Cifre "10" mici, 
galbene sunt răspândite pe faţa şi spatele bancnotei. 

Deşi consumatorii nu trebuie să utilizeze culoarea pentru a-şi verifica autenticitatea banilor, 
culoarea sporeşte complexitatea bancnotei, îngreunând falsificarea acesteia. Se folosesc diferite 
culori pentru diferite valori, ceea ce ajută pe toată lumea - dar mai ales pe cei cu vederea slabă -
să diferenţieze valorile între ele. 

Despre Program 

Odată cu dezvăluirea noului aspect al bancnotei de 10 $ astăzi, programul global de educare a 
publicului întreprins de guvernul S.U.A. începe cu adevărat. O serie de materiale educative 
gratuite, afişe, card-uri comode de tipul " luaţi unul ", materiale de pregătire video şi pe CD
ROM stau la dispoziţia firmelor, instituţiilor financiare, asociaţiilor comerciale şi profesionale, 
grupărilor cetăţeneşti şi persoanelor particulare, pentru a-i pregăti pe cei care procesează numerar 
şi pe consumatori să recunoască noul model şi să se apere de falsificatori. Există materiale 
disponibile pentru comandă sau descărcare on-line la www.moneyfactory.gov/newmoney. 
Materialele educative sunt disponibile în 24 de limbi. 

Din 2003, peste 62 milioane de materiale educative au fost comandate de către firme şi alte 
organizaţii, ca material ajutător în pregătirea angajaţilor care procesează numerar cu privire la 
elementele de securitate îmbunătăţite ale bancnotelor. 

Guvernul estimează că mai puţin de 1 bancnotă din 10.000 de bancnote de 10 $ este falsă. 
Totuşi, o proporţie tot mai mare de bancnote false sunt produse pe cale digitală. Din 1995, 
bancnotele false produse pe cale digitală au crescut de la mai puţin de 1 la sută din toate falsurile 
detectate în Statele Unite la circa 54 la sută în 2004. 

Falsificarea a fost menţinută la nivele scăzute printr-o combinaţie de elemente de securitate 
îmbunătăţite, o aplicare agresivă a legii şi eforturi de educare, pentru a informa publicul asupra 
modului de verificare a banilor. 

În ultimul deceniu, echipamentul digital a devenit tot mai disponibil publicului larg şi astfel 
cantitatea de falsuri produse pe cale digitală a crescut. Pentru a se menţine cu un pas înaintea 
falsificatorilor, pe măsură ce progresele tehnologice facilitează falsificarea digitală a banilor şi 
reduc costurile acesteia, guvernul intenţionează să emită noi modele de bancnote la fiecare şapte
zece ani. În prezent, guvernul nu intenţionează să emită un nou model de bancnotă de 5 $. 
Bancnotele de 1 $ şi 2 $ nu vor fi actualizate. 
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